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Цель: познакомить детей с личностью Сергия Радонежского, сформировать 

знание и понимание его жития и духовных подвигов 

Задачи: 

1. Развивающие: развивать умение слушать и активно 

воспринимать услышанное, умение анализировать и комментировать 

увиденные изображения.  

2. Образовательные: формировать понимание детьми таких 

понятий, как «преподобный», «святой» 

3.  Воспитательные: воспитывать уважение к истории, культуре и 

искусству нашей Родины. 

Ход занятия: 

Дети входят в группу, садятся за столы. Воспитатель показывает 

иллюстрацию иконы преподобного Сергия Радонежского. 

 
Воспитатель: Перед нами изображение преподобного Сергия Радонежского. 

Мы в этом году отмечаем 700 лет со дня его рождения. Как вы думаете, что 

означает выражение «преподобный»? (ответы детей). Преподобными 

называли людей особенных, которые прожили жизнь в вере и сильной любви 

к Богу, были честными, справедливыми, добрыми и милосердными. Эти 

люди как бы подобны Богу. Хотите, я расскажу вам, как Сергий Радонежский 

стал преподобным? 

Преподобный Сергий родился в селе Радонеж. В детстве и отрочестве он 

носил имя Варфоломей. В семь лет его отдали учиться грамоте, но у него 



ничего не получалось, и он стал горячо молиться Богу, чтобы Он помог ему. 

Однажды в поле он увидел одиноко стоявшего молящегося монаха. Мальчик 

подошел и поведал монаху о своей печали. И тот дал ему просфору 

(специальный церковный хлеб) и благословил хорошо учиться. С того дня 

мальчик стал лучшим в школе. Кстати, учащиеся молятся Сергию 

Радонежскому о том, чтобы хорошо учиться. Воспитатель демонстрирует 

детям иллюстрацию картины М. Нестерова «Видение отрока Варфоломея», 

просит внимательно рассмотреть мальчика, монаха, попытаться угадать 

настроение и общий характер картины, людей, изображенных на ней. 

 
После смерти родителе Сергий ушел и принялся строить церковь в лесу. 

Почти два года он жил один в лесу. К нему часто приходил дикий медведь, и 

Сергий Радонежский делился с ним последним куском хлеба. Зверь не трогал 

его, это было настоящее чудо. (Воспитатель показывает иллюстрацию 

иконы С. Радонежского с медведем).  



 
А вот еще одно чудо. Однажды в глухую ночь Преподобный в великой 

заботе о духовных чадах своих бодрствовал на молитве и услышал голос, 

звавший его: Сергие! Ты молишься о чадах своих, Господь услышал моления 

твои".  

При этом Преподобный увидел множество птиц, а таинственный голос 

продолжал:  "Смотри и увидь множество иноков, сшедшихся в паству, тобою 

направляемую. Так умножится стадо учеников твоих и по тебе не оскудеют, 

аще восхотят стопам твоим последовати". (Воспитатель показывает 

иллюстрацию картины Ефошкина «Чудо о птицах») 

 



За смирение, молитву и доброту Бог наделил Сергия Радонежского даром 

творить чудеса. Когда у монахов кончилась вода, он помолился Богу, и в лесу 

забил святой источник. С помощью воды из этого источника люди стали 

исцеляться от своих болезней.  

(Воспитатель снова обращает внимание детей на лик С. Радонежского, 

просит вглядеться внимательно в его глаза и сказать, что они 

почувствовали в этот момент, выслушивает ответы детей) 

Слава про Радонежского чудотворца облетела всю землю. Церковь, которую 

строил Сергий, превратилась со временем в огромный монастырь-крепость. 

Сейчас он называется Троице-Сергиева лавра.  

 
(Воспитатель показывает детям иллюстрацию Троице-Сергиевой лавры, 

просит показать, какая из построек лавры нравится детям больше.) 

 

 

 

 


